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l Systéme technique : Poste automatigue de scrage ' ‘;@ e
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Mise en situation : Le systeme représenté ci-dessous sert a scier des barres en acier.
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FONCTIONNEMENT :

L’appui sur le bouton (m) de mise en marche et la présence de la barre en acier provoque le
démarrage du systéme dans I'ordre chronologique suivant :
Déplacement de la barre en acier assuré par le tapis roulant (T) entrainé par le moteur
(Mt1) jusqu’au capteur de proximité « S ».
Serrage de la barre au moyen de I'étau (E) actionné par la sortie de vérin « C1 ».
Sciage de la barre par la disque « D » et grace aux (vérin « C2 » + moteur « Mt2 »).

Desserrage de la barre sciée actionné par le recul de vérin « C1 ».
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s Travail demandé :
1. Compléter ou cocher les cases correspondantes dans le tableau suivant : (2.75 pts)

Données de Sorties Valeur

MOE | FG | MOS . . . J
contrble secondaires ajoutée

Energie électrique « Wé »

Barres sciées

Bruit + chaleur + déchets

Energie pneumatique « Wp »

Informations

Programme

Opérateur

2. Déterminer le type de la matiére d’'ceuvre : (0.5 pts)

Energie I Information Matiére I

3. Etablir le modele fonctionnel du systéme : (3 pts)
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4. Mettre une croix dans la case correspondante : (0.75 pts)
Capteurs Avec contact Sans contact

Capteur " L11"
Capteur" S"
Capteur " L20 "

5. Indiquer le nom de chaque composant par les termes suivants : (1 pts)
* Contacteur * Vérin a double effets * Moteur * Distributeur 5/2




6. Relier par une fleche les étiquettes suivantes : (1.25 pts)

Moteur (Mt1) ]

Automate programmable ]

Disque de sciage (D)

[
[
| Distributeur (M2) |
[
[

|
|

Capteur (L21)

|

Scier les barres en acier

Convertir une grandeur physique

Gérer ou piloter le systeme
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| Convertir I'énergie électrique en énergie mécanique |
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[ Distribuer I'énergie pneumatique vers le vérin (C2)

7. ldentifier en mettant une croix les éléments du systéeme dans le tableau suivant : (1.75 pts)

Elément Pupitre

Pré-actionneur

Actionneur

Effecteur

Capteur

Vérin C1

Contacteur KM1

L'élément L10

Moteur Mt2

Clavier + écran

Tapis T

Distributeur M2

8. Classer les éléments constituants le systéme dans le tableau suivant : (4.5 pts)

Partie

Partie opérative

Eléments d’interfaces

commande Actionneurs

Effecteurs

Pré-actionneurs

Capteurs

9. Compléter la structure fonctionnelle de ce systéme « Poste Automatique de sciage »

suivante : (4.5 pts)

** Utiliser les symboles des éléments.
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